



REPUBLIKA HRVATSKA
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA
OPĆINA MARUŠEVEC
OPĆINSKI NAČELNIK
KLASA: 972-04/22-01/03
URBROJ: 2186-17-02-22-1
Maruševac, 29. srpnja 2022. god.



**POLUGODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROVEDBENOG
PROGRAMA OPĆINE MARUŠEVEC ZA 2022. GODINU
(01.01.-30.06.2022.)**

Maruševac, srpanj 2022.

Sadržaj:

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU	2
2. IZVJEŠĆE O NAPERTKU U PROVEDBI MJERA	3
3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA.....	7

Prilog_1 – Tablični prikaz Polugodišnje izvješće o provedbi provedbenog programa Općine Maruševac za 2022.g. (01.01.-30.06.2022.)

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

Provedbeni program Općine Maruševac za razdoblje 2021.-2025. godine je kratkoročni akt strateškog planiranja koji se izrađuje u skladu sa odredbama Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 123/17) i Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (Narodne novine, br. 89/18).

Općina Maruševac izradila je Plan razvoja za razdoblje 2021. – 2027. godine na temelju koncepta „pametna općina“, koji predstavlja srednjoročni akt u kojemu su definirani posebni ciljevi, a Provedbeni program Općine za razdoblje 2021. – 2025. godina predstavlja dokument kojim se definira provedba prioriteta djelovanja (prioritetnih intervencija).

Analizom stanja tijekom izrade Provedbenog programa ukazalo se na slijedeće glavne razvojne potrebe Općine Maruševac:

1. ubrzavanje ekonomskih aktivnosti i stvaranje novih radnih mjesta na području Općine,
2. razvoj poduzetničke infrastrukture (poduzetničke zone / poduzetničkog parka),
3. izgradnja turističke infrastrukture i poticanje privatnih ulaganja u smještajne kapacitete i objekte ruralnog turizma,
4. razvoj "pametne poljoprivrede" i ruralnog turizma,
5. potrebno ulaganje u kulturnu, sportsku i društvenu infrastrukturu,
6. digitalizacija općinske uprave i komunalnih poduzeća.

U Općini Maruševac nužno je unaprijediti stanje u lokalnoj ekonomiji te poticati razvoj poduzetništva i otvaranje novih radnih mjesta kroz razvoj poduzetničke infrastrukture i poticanje nastanjivanja poduzetnika i talenata na području Općine. Isto tako, iako postoje brojni stambeni objekti u općini koji nisu nastanjeni, nedostaju suvremeni stambeni prostori koji bi osobito privlačili mlade parove i talente koji su potrebni za ubrzavanje društvenog i ekonomskog razvitka.

Za podizanje razine kvalitete života potrebna su unapređenja u području očuvanja okoliša (smanjivanje incidenata u okolišu i stvaranja neuređenih odlagališta otpada), uređenja javnih i zelenih površina, obnove pročelja zgrada i povećavanje energetske učinkovitosti, te lokalna proizvodnja "zelene energije".

Trend rasta turističkog prometa je pozitivan, ali na području Općine nisu u potpunosti razvijeni turistička infrastruktura te smještajni i ugostiteljski kapaciteti. Potrebno je unapređenje na području kulture i slobodnog vremena mještana jer postojeće stanje nije zadovoljavajuće. Planirana je izgradnja kulturnog centra u naselju Maruševac, te će realizacija ovog projekta u budućem razdoblju značajno doprinijeti unapređenju cjelokupnog područja Općine.

2. IZVJEŠĆE O NAPERTKU U PROVEDBI MJERA

Provedbenim programom temeljem kojeg se podnosi ovo polugodišnje izvješće za razdoblje 1.1.-30.6.2022. planirana je provedba pet mjera u okviru tri strateška cilja iz Plana razvoja Općine Maruševac za razdoblje 2021.-2027. g. kao hijerarhijski nadređenog akta strateškog planiranja.

Pregled mjera i statusa provedbe:

U okviru strateškog cilja „Pametno gospodarstvo i pametna poljoprivreda“ planirala se mjera „Razvoj pametnog gospodarstva i radna mjesta“ čija je svrha napraviti značajne promjene u gospodarskoj strukturi Općine te samim time i stvoriti nova kvalitetna radna mjesta.

Ključni planirani projekti i aktivnosti unutar navedene mjere su:

- a) Izgradnja poduzetničkog centra / akceleratora u zoni Selnik
- b) Izgradnja centra kompetencija za pametnu poljoprivredu
- c) Izgradnja turističke infrastrukture / turističkog centra

a) Izgradnja poduzetničkog centra / akceleratora gospodarskih aktivnosti u poduzetničkoj zoni Selnik

Namjena izgradnje navedenog centra bila je osigurati poslovnu infrastrukturu malim poduzetnicima s više od 3 godine aktivnosti. Planirano je da Općina izgradi poduzetnički centar te iznajmljuje poslovne prostore malim poduzetnicima po povoljnim uvjetima s ciljem ubrzanja njihovog gospodarskog razvitka. Procijenjena vrijednost ulaganja iznosila je 33.885.000,00 kn (4.500.000,00 EUR). Vremenski okvir odnosno definirani rokovi za pripremu projektne i studijske dokumentacije Q1-Q2 2022.g., a izgradnja između Q4 2022.-Q3 2023.g.

Status provedbe: ODUSTAJE SE

Opis statusa provedbe: Od navedene mjere se odustaje zbog toga jer su prodane sve parcele u poduzetničkoj zoni Selnik te nema prostora za planiranu izgradnju.

b) Izgradnja centra kompetencija za pametnu poljoprivredu

Investicijska mjera kojom se planirala izgradnja „Smart Agri-Food“ centra kompetencija za razvoj „pametne poljoprivrede“, koji bi predstavljao centar znanja i logističke podrške OPG-ovima. Poljoprivredne površine na području Općine predstavljaju značajan razvojni potencijal, ali zbog usitnjenih površina i tradicionalnog načina obrade poljoprivrednih površina, navedeni razvojni potencijal se koristi ispod realnih mogućnosti. Procijenjena vrijednost ulaganja iznosila je 22.590.000,00 kn (3.000.000 EUR). Vremenski okvir odnosno definirani rokovi za pripremu projektne i studijske dokumentacije Q1-Q2 2022.g., a izgradnja između Q4 2022. - Q3 2023.g.

Status provedbe: ODUSTAJE SE

Opis statusa provedbe: Odustaje se zbog toga jer su prodane sve parcele u poduzetničkoj zoni Selnik te nema prostora za planiranu izgradnju.

c) Izgradnja turističke infrastrukture / turističkog centra

Investicijska mjera kojom se planira izgradnja turističke infrastrukture – izletnički centar s bazenom, skautski kamp, hostelo/hostel te infrastruktura za razvoj ciklo-turizma. Očuvana prirodna baština na području Općine omogućava razvoj turističkih djelatnosti i stvaranja radnih mjesta u ovom sektoru. Ulaganjem u turističku infrastrukturu želi se povećati broj noćenja turista na području Općine. Turistička infrastruktura će imati disperzijsko obilježje i poticati će razvoj agro-turizma odnosno turističkih djelatnosti OPG-ova. Procijenjena vrijednost ulaganja iznosi 26.250.000,00 kn (3.500.000 EUR). Vremenski okvir odnosno definirani rokovi za pripremu projektne i studijske dokumentacije Q3 2022. – Q1 2023.g., a izgradnja Q3 2023. – Q1 2024.g.. Ciljna vrijednost u 2025.g. broj noćenja na području Općine 5.000, broj agro-turističkih objekata 20. Početna vrijednost broj noćenja turista na području Općine iznosi 1500, a cilj u 2022. iznosi 1600. Podatak o broju noćenja turista u 2022. godini biti će dostupan u 2023. godini.

Status provedbe: U TIJEKU

Opis statusa provedbe: Aktivnost se provodi u skladu s definiranim vremenskim okvirom, trenutno u pripremi projektne i studijske dokumentacija.

U okviru strateškog cilja „Pametne ruralne usluge – grad u selu“ planirala se provedba mjere „Unaprjeđenje obrazovne, kulturne i društvene infrastrukture“ čija je svrha podizanje kvalitete života u Općini.

Ključni planirani projekti i aktivnosti unutar navedene mjere su:

- a) Izgradnja kulturne infrastrukture – kulturnog centra u Maruševcu
- b) Izgradnja općinskih stanova i stanova za potpomognuto stanovanje

a) Izgradnja kulturne infrastrukture – kulturnog centra u Maruševcu

Radi se o investicijskoj mjeri za koju je izrađen projekt u prethodnom mandatnom razdoblju. Objekt kulturnog centra će, prema glavnom projektu imati 1.600 m² korisnih površina s jednom velikom višenamjenskom dvoranom, te različitim manjim prostorijama za kulturno-obrazovne aktivnosti. Procijenjena vrijednost ulaganja iznosi 24.096.000,00 kn (3.200.000 EUR), financiranje EU fondovi i proračun Općine. Vremenski okvir odnosno definirani rokovi za pripremu studijske dokumentacije Q3 2022. – Q1 2023.g., a izgradnja Q3 2023.-Q1 2024.g.. Ciljana vrijednost u 2025. godini 20.000 posjetitelja kulturnog centra godišnje i 10 organiziranih događaja godišnje. Početna vrijednost u 2021. i ciljana vrijednost 2022. iznosi 0.

Status provedbe: KAŠNJENJE

Opis statusa provedbe: Projekt se ne provodi u skladu s definiranim vremenskim okvirom jer nedostaju izvori sufinanciranja na koje bi se projekt mogao prijaviti, međutim sva građevinska dokumentacija je spremna za prijavu.

b) Izgradnja općinskih stanova i stanova za potpomognuto stanovanje

Radi se o investicijskoj mjeri koja se temelji na konceptu „pametne općine“. Neizgrađene površine predstavljaju potencijal za razvoj općinskog središta u kojem bi se izgradili objekti za pružanje različitih javnih i komercijalnih usluga, zatim stanovi za mlade bračne parove i talente (posebne profesije) te stanovi za potpomognuto stanovanje starijih osoba. Procijenjena vrijednost ulaganja iznosi 18.750.000,00 kn (2.500.000 EUR), predviđeno financiranje iz EU fondova i proračuna Općine. Vremenski okvir odnosno definirani rokovi za pripremu projektne i studijske dokumentacije Q3 2022. – Q1 2023.g., a izgradnja Q3 2023.g. – Q1 2025.g.

Status provedbe: KAŠNJENJE

Opis statusa provedbe: Projekt se ne provodi u skladu s definiranim vremenskim okvirom jer nedostaju izvori sufinanciranja na koje bi se projekt mogao prijaviti.

U okviru strateškog cilja „Pametne ruralne usluge – pametna općina“ planirala se provedba sljedećih mjera:

- a) Digitalizacija općinske uprave
- b) Razvoj sustava javne e-mobilnosti
- c) Energetska tranzicija Općine

a) Digitalizacija općinske uprave

Radi se o reformskoj mjeri čija je svrha digitalizacija i unaprjeđenje poslovnih procesa unutar općinske uprave te usluga koje pruža, također i digitalizacija usluga koje pruža komunalno poduzeće. Razvoj i implementacija općinskog internetskog portala kao integrirane platforme predstavlja temeljni projekt na kojoj će se skalabilno razvijati aplikativna rješenja koja će koristiti stanovnici, poduzetnici i posjetitelji (turisti). Procijenjena vrijednost ulaganja iznosi 1.506.000,00 kn (200.000 EUR). Vremenski okvir odnosno definirani rokovi za pripremu projektne i studijske dokumentacije Q3 2022. – Q1 2023., a implementacija Q3 2023. – Q1 2024.g. Ciljana vrijednost u 2025. godini stupanj digitalizacije usluga koje pruža Općina i komunalna poduzeća 100%. Početna vrijednost u 2021. i ciljana vrijednost u 2022. iznosi 0.

Status provedbe: U TIJEKU

Opis statusa provedbe: Provodi se u skladu s definiranim vremenskim okvirom. Trenutno je u provedbi uvođenje WEBGIS sustava za vizualizaciju i upravljanje prostornim podacima

b) Razvoj sustava javne e-mobilnosti

Svrha mjere je povećati povezanost naselja u Općini i povezanost sa susjednim općinama. Izgradnjom sustava lokalne javne e-mobilnosti osigurala bi se bolja povezanost unutar Općine te povezanost sa susjednim općinama i županijskim središtem. Planirano je pokrenuti projekt uspostavljanja lokalne javne e-mobilnosti kroz nabavu nekoliko električnih mini autobusa u suradnji sa susjednim općinama i partnerstvu s privatnim poduzetnicima–koncesionarima. Procijenjena vrijednost ulaganja iznosi 2.259.000,00 kn (300.000 EUR). Vremenski okvir za pripremu projektne i studijske dokumentacije Q3 2022. – Q1 2023., provedba Q3 2023. – Q1 2024.g. Ciljana vrijednost u 2025. nabaviti 4 e-mini busa. Početna vrijednost u 2021.g. 0, a ciljana u 2022.g. nabaviti 1 e-mini bus.

Status provedbe: NIJE POKRENUTO

Opis statusa provedbe: Mjera se ne provodi u skladu s definiranim vremenskim okvirom jer nedostaju izvori sufinanciranja na koje bi se projekt mogao prijaviti.

c) Energetska tranzicija Općine

Planirana izgradnja postrojenja za kogeneracijsku proizvodnju energije. Lokalna proizvodnja, opskrba i distribucija toplinske i električne energije je jedan od razvojnih prioriteta u europskim „pametnim općinama/gradovima“. Nove tehnologije omogućuju proizvodnju toplinske i električne energije iz lokalno dostupnih obnovljivih izvora (bio-masa, energija sunca). Planirano je da općina u suradnji sa susjednim općinama pokrene projekt izgradnje kogeneracijskog postrojenja za proizvodnju i distribuciju toplinske i električne energije iz obnovljivih izvora. Procijenjena vrijednost ulaganja iznosi 37.500.000,00 kn (5.000.000 EUR). Vremenski okvir za pripremu projektne i studijske dokumentacije Q3 2023. – Q1 2023/4., izgradnja Q3 2024. – Q2 2025.g.. Ciljana vrijednost u 2025. godini izgrađena 2 postrojenja. Početna vrijednost u 2021.g. i ciljana u 2022.g. iznosi 0.

Status provedbe: U TIJEKU

Opis statusa provedbe: Planirana priprema projektne dokumentacije u Q3 2023. g.

3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Plan razvoja Općine za razdoblje 2021.-2027.g. i Provedbeni program za mandatno razdoblje 2021.-2025.g. usuglašeni se u svojoj sadržajnoj i vremenskoj dimenziji sa strateškim dokumentima višeg reda na županijskoj i nacionalnoj razini, te razini EU.

Provedbom navedenih mjera utvrđenih u Provedbenom programu doprinosi se sljedećim strateškim ciljevima odnosno prioritetima Programa Vlade Republike Hrvatske:

- Konkurentno i inovativno gospodarstvo;
- Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva;
- Zdrav, aktivan i kvalitetan život;
- Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji;
- Digitalna tranzicija društva i gospodarstva;
- Održiva mobilnost;
- Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost.

U okviru cilja konkurentno i inovativno gospodarstvo nisu postignuti rezultati tijekom izvještajnog razdoblja. Razlog je odustajanje od provedbe projekta unutar mjere razvoj pametnog gospodarstva jer nema prostora za izgradnju poduzetničkog centra u Poduzetničkoj zoni Selnik. Izgradnja turističke infrastrukture je u planu, te se očekuje povećani broj turista

na području općine do 2025. godine što će doprinijeti razvoju turističkih djelatnosti lokalnih OPG-ova. Cilj samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva neće se realizirati jer odustaje od izgradnje „Smart Agri-Food“ centra kompetencija za razvoj pametne poljoprivrede zbog nedostatka prostora za izgradnju u Poduzetničkoj zoni Selnik.

U okviru cilja zdrav, aktivan i kvalitetan život planirana je izgradnja kulturnog centra u Maruševcu, čija realizacija je upitna jer nedostaju izvori sufinanciranja na koje bi se projekt mogao prijaviti. Ostvarenje projekta unutar navedenog cilja doprinijelo bi razvoju turizma i kulture na području općine.

Cilj demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji unutar kojeg se planirala izgradnja općinskih stanova za privlačenje mladih kadrova i talenta te izgradnja stanova za potpomognuto stanovanje starijih osoba zbog nedostatka financijskih sredstava neće biti realiziran u skorije vrijeme.

U okviru cilja digitalna tranzicija društva i gospodarstva, trenutno je u provedbi uvođenje WEBGIS sustava za vizualizaciju i upravljanje prostornim podacima. Također, u planu je potpuna digitalizacija općinske uprave, razvoj središnje interaktivne digitalne platforme na kojoj će se razvijati aplikativna rješenja koja će koristiti stanovnici, poduzetnici i turisti.

Cilj održiva mobilnost koji se planirao ostvariti kroz projekt nabave e-mini busa u suradnji sa susjednim općinama i privatnim partnerima nije ostvaren jer nisu raspisani natječaji za prijavu projekta. Slijedom toga, trenutno nije uspostavljena lokalna e-mobilnost kojom bi se osigurala bolja povezanost unutar općine te povezanost sa susjednim općinama.

Cilj ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost predstavlja najveći izazov u budućem razdoblju. Planirana izgradnja sustava za lokalnu kogeneracijsku proizvodnju i distribuciju energije iz obnovljivih izvora u suradnji sa susjednim općinama čime bi se povećala kvaliteta života lokalnog stanovništva.

 **OPĆINSKI NAČELNIK**
Mario Klapša